

Astrid Lindgren

RONJA, RAZBOJNIČKA KČI

Natalija Đorđević III 4

OŠ „Jovan Miodragović“

Br. telefona: 063 77 55 446, mama Nevena

Učiteljica: Olivera Ilčić

Astrid Lindgren je najomiljenija švedska i jedna od najvećih svetskih autorki knjiga za decu. Proslavila se romanima o Pipi Dugoj Čarapi i postala jedan od najomiljenijih pisaca na svetu. Dobila je sva najvažnija priznanja za stvaralaštva za decu, među kojima su i prestižna Medalja Hansa Kristijana Andersena (1958) i Uneskova književna nagrada (1993). Napisala je osamdeset sedam knjiga, na osnovu kojih je snimljeno osamnaest filmova. Njena najpoznatija dela su: *Pipi Duga Čarapa* (1944), *Majstor detektiv Blomkvist* (1946), *Mio, moj Mio* (1954), *Karlson na krovu* (1955) i drugi. Njeni neobični, živahni i samostalni likovi – Pipi, Ronja, Mio, Karlson, Emil i drugi, utkani su u detinjstvo dece širom sveta. Nagrada Astrid Lindgren, jedna od najvrednijih književnih nagrada za stvaralaštvo za decu, ustanovljena je u njenu čast. Bila je i borac za prava dece i životinja. Jedna mala planeta je dobila ime po njoj, a delovi švedskog satelita nazvani su po njenim junacima. Proglašena je za najpopularniju švedsku ličnost u XX veku.

Likovi:

Ronja – Crnokosa jedanaestogodišnja devojčica je glavna junakinja knjige. Ronja živi u Matisovoj tvrđavi sa roditeljima i 12 razbojnika. Voli da provodi vreme u Matisovoj šumi, pored potoka i jezera. Vrlo je živahna i uživa da sluša svoju mamu kada uveče peva „Vučju pesmu“ razbojnicima. Te noći kada se Ronja rodila bilo je jako nevreme i grom koji je udario prepолоvio je tvrđavu u kojoj žive. Zato svi pamte noć kada se Ronja rodila.

Birk – Crvenokosi sin razbojnika Borke, suparnika Ronjinog oca Matisa. Birk se sa roditeljima i njihovom grupom razbojnika doselio u drugu polovinu Matisove tvrđave, kako bi prezimili. Iako su Birk i Ronja iz suparničkih porodica, postali su toliko bliski prijatelji da su se i međusobno nazivali bratom i sestrom. Birk i Ronja su rođeni istog dana.

Matis – Ronjin otac, glasni vođa razbojnika iz Matisove šume sebe naziva najvećim razbojnikom koji postoji. Iako stalno viče i deluje veoma grubo, mnogo voli Ronju i jako je tugovao kada je Ronja otišla od kuće sa Birkom.

Luis – Ronjina mama. Ona je jedina koju Matis sluša i koja sme da podigne glas na njega i ostale razbojnike. Uvek vodi računa da u kući ima hrane. I ona deluje da je gruba, ali je ustvari nežna prema Ronji i brine za nju. Kada je Ronja otišla da živi u pećini sa Birkom, Luis im je donosila hranu i brinula da imaju sve što im je potrebno.

Ćelavi Per – Stari razbojnik i Matisov prijatelj. Uvek spreman da da mudre savete Ronji, ali i Matisu. Uvek ima poučne priče za Ronju.

Borka – Birkov otac i vođa razbojnika iz Borkine šume. Veliki neprijatelj Matisa, Ronjinog oca. Kada su se Matisova i Borkina banda udružile, i pošto je Borka izgubio u dvoboju sa Matisom, pristao je da Matis bude vođa.

Deo koji mi se najviše svideo je kada su Matis i njegovi razbojnici uhvatili Birka i tada shvatili da Borka i njegovi razbojnici žive u drugom delu tvrđave. Tada je Matis uhvatio Birka, odveo ga do Paklene provalije i rekao Borku da će mu vratiti sina samo ako oni napuste tvrđavu.

Ronja nije mogla da izdrži da gleda Birka koga je Matis držao vezanim, a da ne kaže da je on njen prijatelj. Bez obzira što je bilo opasno, Ronja je preskočila Paklenu provaliju i prešla na drugu stranu gde su bili Borkini razbojnici. Iako se plašila da kaže da se sprijateljila sa Birkom, kada je preskočila na drugu stranu, pokazala je svima koliko joj je stalo do Birka i koliko je njihovo prijateljstvo jako.

